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	pARECER JURÍDICO 53/2015

	PROCESSO
:
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA  N.º 55/2015
PROPONENTE
:
EXECUTIVO MUNICIPAL
REQUERENTE
:
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO
"Altera Ementa de Lei 941/2015.”
1. RELATÓRIO:

Foi solicitado parecer jurídico por esta Comissão a cerca da legalidade, formalidade e constitucionalidade do Projeto de Lei 055/2015 oriundo do Poder Executivo que Altera a ementa de Lei Municipal n° 941/2015, que dispõe sobre abertura de credito adicional especial e da outras providencias.
Segundo a “Exposição de Motivos”, o presente Projeto de lei, visa somente regularizar erro material observado após a sanção de referida norma.
2. PARECER:

 Compulsando os autos é possível verificar que referido projeto visa tão somente corrigir a escrita existente na ementa, onde por um lapso atribuiu-se que a abertura de credito  seria por excesso de arrecadação, quando na verdade não o era.  Portanto, verifica-se que não há óbice jurídico à sua aprovação, cabendo a apreciação do mérito da matéria aos nobres edis.
 Ressalta-se que o quorum da deliberação do projeto de lei ordinária é de maioria simples, ou seja, aquela calculada em função do número de parlamentares que tomam parte efetiva na votação, e em apenas uma discussão, nos termos do art. 197 e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal.

CONCLUSÃO:

Ante o exposto, em atendimento à solicitação de parecer da Comissão OPINAMOS pela regular tramitação do presente Projeto de Lei, cabendo a esta Comissão emitir seu parecer de mérito e encaminhá-lo a apreciação do  Egrégio Plenário.
É o parecer  s.m.j
Querência- MT, 05 de outubro de 2015.
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