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SUBSTITUTIVO N° 1 AO PROJETO DE LEI N° 42/2018 

“Homologação da Avaliação Atuarial de Agosto de 2018, Lei Municipal n. 355, de 25 de agosto de 2005 que Reestruturou o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Querência/MT e, dá outras providências”

 FERNANDO GORGEN, Prefeito de Querência, Estado de Mato Grosso, faz saber que a Câmara Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte Lei:
Art. 1º Fica homologado o relatório técnico sobre os resultados da reavaliação atuarial, realizado em AGOSTO/2018.

Art. 2° Esta Lei Municipal entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário da Câmara de Vereadores de Querência  -  MT , 1° de Outubro de 2018.
Comissão de Constituição Justiça e Redação

Neiriberto Martins Da Silva Erthal
Presidente
Justificativa

 
Trata-se de uma Emenda necessária a fim de corrigir erro material existente no projeto de lei 42/2018, seguindo orientações do Parecer jurídico n° 56/208 que recomendou o presente substitutivo.  

 
Segundo o parecer jurídico foi possível verificar que o conteúdo do artigo 1° do Projeto de Lei 42/2018 é inócuo, haja vista que a Lei Municipal 1.046 de 19de junho de 2017 já alterou a alíquota patronal da Lei 355/2005 para 12,82%, (doze inteiros e oitenta dois centésimos por cento), sendo: 11%  calculada sobre a remuneração de contribuição dos segurados ativos,  1,82% (um inteiro e oitenta dois centésimos por cento) referentes à alíquota de custo especial amortização conforme avaliação atuarial.

 
Deste modo, referido projeto tem o escopo tão somente de proceder com a homologação do Anexo I - Relatório Atual realizado em agosto de 2018.

Sendo assim, conto com o apoio dos demais edis para aprovarmos esta emenda, visando maior clareza quanto as despesas da dação em pagamento.
Comissão de Constituição Justiça e Redação

Neiriberto Martins Da Silva Erthal
Presidente

PAGE  
RUA WERNER CARLOS GALLE, 265  SETOR C – 

FONE/FAX:(66) 3529 1119-1066


